



对于陈戌源来说，其在落马之前，也有过与杜兆才相似的经历。那是1月19日，中国足协召开扩大会议。主持会议的也是杜兆才。身为中国足协主席的陈戌源在会上表态，坚决拥护纪检监察机关对中国足协原秘书长刘奕、中国足协常务副秘书长兼国管部部长陈永亮进行调查。

随着杜兆才被查，完全可以说，本次中国足球反腐级别、人数规模空前，创了纪录！回看之前的足坛反腐，最高纪录应该是2012年6月13日对7起涉及足球的系列犯罪案进行一审公开宣判。当时，原足管中心主任、中国足协副主席谢亚龙、南勇，以及国足前领队蔚少辉，都被控受贿罪，都被判处有期徒刑10年6个月，没收财产20万元。前国脚、上海中远汇丽队球员申思、祁宏、江津，以及球迷当时口中的“小李明”，则被控非国家工作人员受贿罪。其中，申思被判处有期徒刑6年，没收个人财产50万元；另外三个球员被判处有期徒刑5年6个月，没收个人财产50万元。还有诸如中国足协原副主席杨一民、裁判委员会秘书长张建强，以及裁判员黄俊杰、陆俊等等，都被判刑并没收财产10万至25万元不等。两相比较，本轮足坛反腐涉及官员级别已到体育总局副局长，层级明显比当年涉及的足管中心主任级别要高。足协主席、国足前主教练被查，也是前所未有的。

因为涉案层级之高、人数之多，终究还是影响到了中国足协的正常运转——在杜兆才被查后，中国足协仅剩两位副主席——高洪波和孙雯。

4月2日，中国足协在位于北京的办公地点临时召开全员大会。此次会议主要是让体育总局紧急组成的“工作组”进驻中国足协，主持协会相关工作。中国足协工作组由体育总局党组成员、副局长李颖川担任组长；现任体科所党委书记兼所长曹景伟，现任手曲棒垒中心副主任杨旭，篮球中心中国篮协联合党委副书记、纪委书记袁永清，中国足协副主席高洪波、孙雯，中国足球协会纪委书记闫占河担任组员。好歹这样一个工作组，能维持中国足协的正常运转。

4月6日上午，位于北京市东城区的体育馆路2号国家体育总局一楼会议室，来自总局机关、直属单位、体育协会的132名参会人员与会——2023年国家体育总局党风廉政建设和反腐败工作会议在此召开。会上，胡光宇、刘爱杰、陈戌源、于洪臣、

刘奕、李铁、王小平、陈永亮、黄松、董铮等人被逐一通报。其中，诸如胡光宇原为国家体育总局政法司副司长，刘爱杰原为中国赛艇协会、中国皮划艇协会主席。也就是说，这些被通报的人，并非全都是足球领域。但总体看来，足坛被通报者最多——素有“签名哥”之称的原中国足球纪律委员会主任王小平、中国足协原竞赛部部长黄松、中超公司原总经理董铮等等，皆在其列。哪怕刚当选中国田径协会主席不久就被查的于洪臣，也曾早在2010年就担任足管中心副主任，之后曾任中国足协副主席、足协专职执委等职。而目前来说，对他进行审查调查的，是中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委。看来，于洪臣与李铁、陈戌源亦是“殊途同归”。

下图：陈戌源（左）与杜兆才先后被查。

